



Скоро эти письма разлетятся во все уголки.
Фото Маргариты ЛИТВИНЕНКО

Под грифом «правительственное»

В область пришли поздравления от Президента РФ для ветеранов войны

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

В почтовые отделения Свердловской области уже поступила 131 тысяча поздравительных писем от Президента РФ Дмитрия Медведева ветеранам Великой Отечественной войны и труженникам тыла в связи с 66-й годовщиной Победы.

Поздравления будут доставляться почтальонами в период с 3 по 9 мая 2011 года. Напомним, что в прошлом году 145 тысяч свердловских ветеранов получили президентские поздравления с Днём Победы.

В настоящее время идёт сортировка, обработка корреспонденции, уточняется место нахождения адресатов.

Все поздравительные письма будут пересылаться в разряде «правительственные» в отдельных мешках с пометкой «День Победы» и вручаться лично в руки ветеранам.

В случае, если адресат поменял адрес проживания, сотрудники почтового отделения проведут розыскные работы и установят новое место жительства и доставят письмо ветерану. Чтобы облегчить почтовикам работу, можно, конечно, и самим предупредить их о смене адреса или места пребывания. Не врученные по уважительным причинам поздравления будут возвращены в администрацию Президента РФ.

Космическая угроза миновала

Свердловская область не дала согласие на запуск ракет РС-18 над своей территорией

Анатолий ГУЩИН

Как уже неоднократно сообщала «Областная газета», Роскосмос планировал проложить над Уралом новую космическую трассу. Она должна была проходить над территорией Полевского и Ревдинского городских округов, а также Нижнесергинского района.

Поскольку для запуска с космодрома Байконур хотели использовать ракету РС-18, работающую на гептале, то у этого проекта возникло немало противников. Общественные слушания в тех же Нижних Сергах вылились в прошлом году в настоящую акцию протеста. Били тревогу и руководители природного парка «Оленьи ручьи». Ступени ракет могли упасть и на его территорию, а её посещают тысячи туристов и отдыхающих.

Всё это не могло не сказаться на решении вопроса.

В результате правительство области не дало согласие на запуск ракет РС-18 над своей территорией. Заключенные государственной экологической экспертизы тоже оказались не в пользу Роскосмоса.

Как сообщил первый заместитель министра природных ресурсов Свердловской области Александр Ерёмин, переговоры по этой теме шли с Роскосмосом долго и трудно. Велась большая переписка. Однако руководитель области, опираясь на действующее природоохранное законодательство, смогли отстоять свою позицию. Недавно на имя председателя правительства области Анатолия Гредина пришло письмо из Федерального космического агентства, в котором говорится, что запуск ракет РС-18 по ранее намечаемой трассе не планируется, и работы по продвижению проекта остановлены.



Падение ступеней ракет могло произойти на территории юго-западной части области — в зоне Полевского и Ревдинского городских округов, а также Нижнесергинского района

Как извлечь «квадратный» корень?

В столице Урала продемонстрировали работу уникальной машины по пересадке деревьев

Алевтина ТРЫНОВА

Вчера свердловским журналистам показали немецкий пересадочный агрегат, предназначенный для озеленения города. При непрерывной работе эта машина может «переселить» около тысячи деревьев в сутки.



Черёмуха переезжает подальше от пыльной трассы. Фото Алексея КУНИЛОВА.

Первые подобные установки были созданы ещё сорок лет назад. С тех пор во всём мире их активно используют на благоустройстве городских территорий. Эти машины позволяют аккуратно пересадить взрослые крупные деревья, не повреждая их корневую систему при выкорчевывании и транспортировке.

Современный компактный агрегат весом в две тонны довольно прост в эксплуатации: рабочий механизм (корчеватель) представляет собой лепестки-грунтозацепы, с помощью которых дерево извлекается вместе с землёй и

нетронутой корневой системой. Чтобы сохранить жизнеспособность дерева, диаметр земляного кома должен быть в 10-15 раз больше диаметра ствола, а его глубина достигать примерно одного метра. Этот «железный садовод» способен бережно достать ком размером 110 сантиметров в ширину и 80 сантиметров в глубину. Затем грунтозацепы в грунок укрепляют железной сеткой, обёртывают мешкови-

ной из конопли или джута, и перевозят к месту посадки. По словам ландшафтного архитектора Алексея Юдина, в этом году грунт не сильно промёрз, поэтому машина работает легко. Уже сейчас с её помощью можно пересаживать недостающие в городе хвойные породы. Например, саженьцы кедров растут очень медленно, за 15 лет они вырастают всего на полтора метра, а пересадка взрослых де-

ревьев позволит создать кедровую аллею в короткие сроки. Кроме того, по словам архитектора, машина может помочь решить проблему с тополями, цветение которых отвлекает жизнь многим горожанам. Вместо них можно посадить более пригодные для городских условий виды, такие как клён, вяз, рябина и даже дубы.

Садовый «извлекающий корень» — удовольствие не из дешёвых: на его покупку городминистрация потратила больше четырёх миллионов рублей. Но цель, как говорится, оправдывает средства: благодаря автоматизированной пересадке деревья приживаются почти на 100 процентов и приживаются к новому месту всего за один сезон. А это значит, что в считанные месяцы на пустом месте может «вырасти» роскошный зелёный парк.

Благодаря автоматизированной пересадке деревья приживаются почти на 100 процентов и приживаются к новому месту всего за один сезон.

Эпидемиологи бьют тревогу

Среднему Уралу угрожает всплеск заболеваемости кишечными инфекциями и гепатитом А

Лидия АРКАДЬЕВА

В Свердловской области отмечается стойкая тенденция роста заболеваемости острыми кишечными инфекциями, в частности — ротавирусом.

За три месяца текущего года уровень распространённости этого заболевания превысил средний многолетний показатель в 1,5 раза. При этом чаще всего ротовирусом болеют маленькие дети, как посещающие, так и не посещающие детские сады. По уровню заболеваемости ротавирусной инфекцией лидируют Ирбит, Алапаевск, Серов, Талица, Сосьва, Новая Ляля, Невьянск, Железнодорожный и Чкаловский районы Екатеринбурга.

Беспокойство Роспотребнадзора вызывает также снижение темпов вакцинопрофилактики гепатита А среди детей и профессиональных групп риска. Кстати вспомнить, что с 1999 года, благодаря вакцинопрофилактике гепатита А, заболеваемость этой инфекцией была сниже-

ВАЖНО

Неблагоприятный прогноз санитарные врачи связывают и с изношенностью коммунальных сетей — до 75-85 процентов. Коммунальным предприятиям области рекомендовано оборудовать все эпидназначимые объекты и жилые многоквартирные дома ультрафиолетовыми установками проточного типа для обеззараживания воды.

на в 21,8 раза. Но за последние три года объёмы иммунизации уменьшились, что и послужило причиной роста заболеваемости гепатитом А. Санитарные врачи отмечают, что в 2010 году в два раза снизилось финансирование муниципальных программ «Вакцинопрофилактика». А в Дегтярском, Пышме и Гарях на программы средства не были выделены совсем. В 2011 году приостановлено финансирование профилактических программ и в Красноуральске.

Смерть в боевом поосту

В Нижнем Тагиле застрелил солдат срочной службы

Зинаида ПАНЬШИНА

Трагедия произошла 16 апреля в войсковой части № 3256 ВВ МВД в Северном посёлке. Военнослужащие этой части охраняют завод «Плант».

Девятнадцатилетний Станислав Парфирьев, призванный на службу из Челябинска в декабре прошлого года, застрелился во время несения караульной службы. Тело Станислава с огнестрельной раной груди нашли на месте, где он нес дежурство. Известно, что парень в телефонных переговорах с матерью говорил, что на службе у него всё в порядке. В армию Станис-

лав Парфирьев пошёл по собственному желанию, когда в институте, где он учился, возникли некоторые проблемы.

Возбуждено уголовное дело по статье 110 УК РФ «Доведение до самоубийства». В настоящее время опрашиваются сослуживцы погибшего и родственники, проводятся экспертизы.

Напомним, что 30 января в городе Кяхта Республики Бурятия в воинской части № 69647 был доведён до самоубийства Дмитрий Дедюхин, призванный на службу из Нижнего Тагила. Там же в сентябре был найден повешенным Александр Глазков — уроженец Верхнего Уфалея.

Кто первый, тот и в первом?

Стр. 1

Видя, как нарастает напряжение вокруг екатеринбургских школ, областной министр общего и профессионального образования Юрий Биктуганов накануне начала записи детей обратил внимание муниципалитета на незаконность новых правил приёма первоклашек. Во-первых, вскользнувшее всех решение не было согласовано с областным министерством. Во-вторых, согласно федеральному закону «Об образовании», хотя учредитель и имеет право определять правила приёма граждан в образовательное учреждение, любые изменения обязательно должны быть отражены в уставе образовательного учреждения.

Сделать это у школ времени не было. В министерство уже хлынула волна заявлений от возмущённых родителей, которые не смогли записать своих детей в определённые образовательные учреждения из-за большого числа желающих и посчитали, что их права нарушены.

В ситуацию пришлось вмешаться и губернатору. Вчера на экстренном совещании Александр Мишарин потребо-

вал: «Мы должны принять исчерпывающие меры для обеспечения приёма детей в первые классы. Сегодня же проанализируйте все заявления, поступившие от граждан, изучите ситуацию с местами в каждой школе». Главы администрации Екатеринбурга Александр Яков пообещал, что в школах города примут всех детей, так как мест на тысячу больше, чем тех, кто должны пойти в первый класс.

Ситуация, которая развернулась в большинстве школ Екатеринбурга, не называлась нормальной. В борьбе за места для своих первоклассников не обошлось без драк, кое-где администрации школ пришлось вызывать полицию и «скорую помощь».

Особый шум накануне возник вокруг екатеринбургского лицея № 110, где дело дошло до драки ещё накануне, после чего был аннулирован составленный список очереждиков и началось составление нового. Отец первоклассника Тенгиз Амирян простоял у дверей школы всю ночь. На восьмью утра двадцатого апреля в списке было 118 человек, а мест для первоклассников здесь предусмотрено только 75.

Во многих школах приём начинался одновременно — в



Наибольший родительский ажиотаж возник при записи детей в элитные школы. Фото Александра ЗАЙЦЕВА

8:30. Дальше картина везде разворачивалась тоже схожая. В лицее № 110 за десять минут до времени «Ч» завуч Вера Есикова вышла на крыльцо с мегафоном вместе с адвокатом и общественными наблюдателями. В стороне за происходящим следили представители полиции. Администрация школы обратилась к очереди: «Просим соблюдать порядок, друг друга не бить, друг друга только поздравлять, а мы начинаем...» По команде стройная очередь из взрослых людей снова превратилась в толпу, началась давка, кто-то полез через школьные перила сразу к дверям,

крики... В итоге в помещении школы родители пустились по одному, согласно списку после предъявления паспорта.

Каждый родитель получил регистрационный номер, по которому сможет узнать судьбу ребёнка. У замёрзших взрослых, которые провели на улице бессонную ночь среди рабочей недели, на выходе уже не было сил комментировать что-либо. Но уходя они в полной неопределённости. Администрация школы пообещала записать всех очереждиков, а уже потом сформировать список поступивших.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области: Виктор СМЕРНОВ
Редакционная коллегия: Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН, Виктор СМЕРНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
E-mail: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru, http://www.oblgazeta.ru
Подписной индекс 53802, льготные — 10008, 09056
ТЕЛЕФОНЫ:
приемная — 355-26-67; зам. редактора — 375-85-45; отдел МТО — 262-69-04; отдел экономики — 262-54-85, 262-70-05;

отдел сельского хозяйства — 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06; отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем — 355-28-16; отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33; отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00; отдел общественно-политических проблем — 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти — 355-37-50; фотокорреспонденты — 375-80-01; отдел писем — 262-70-04; слесарь — 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия — 262-54-86.

(Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).

Подписка на газету через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 5681
Тираж 77026
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30